Tfora

(31 - 14) (IUFES)

(P& - 8)
AT 14.1

A 1:
fau gu el & wrd uHEs Id Fifo;

() 12x,36 (ii) 2y,22xy

(iii) 14pq,28p°q" (iv) 2x,3x°.4

() 6abc,24ab’ 12a’b (vi) 16x°,—4x%,32x

(vii) 10 pg,20gr,30rp (viii) 3x*y’,10x7y*,6x°y’z

3 1:
(i) 12%=2x2x3Ixx
36=2x2x3x3
31, fRu gu el H 9d UHEs 2, 2 3R 3=2x2x3=12 &
(ii) 2y=2xy

22xy=2x11xxx:y
3fct:, e gu uel H urd quFds 2 3R y = 2x y=2y Bl
(iii) 14pg=2xTx pxgq

28p°q" =2x2xTx px pxgxq
31at:, f3U gu uel o 9rd UREs 2x7x pxg=14pq Bl

(iv) 2x=2xxx]
3x7 =3xxxxxl
4=2x2x1
31, fou gu uel ¥ urd UeEs 1 7
(v) 6abc =2x3xaxbxc

24ab® =2x2x2x3xaxbxb
12a°h=2x2x3xaxaxb
31ck;, foT g Ugt & 9Td UFES 2x3xaxb=6ab B
(vi) 16x° =2%2x2X2X XX XXX
—4x* =(Hl)><2x2xxxx
32x=2x2Ix2X2xIxX
3fet:, f3U gU uel # 9id U 2x2x x=4x Bl
(vii) 10pg=2%x5% pxq
20gr =2x2x5xgxr
30rp=2x3x5xrxp
3fet:, fau gu uel & 9rd oS 2x5=10 Bl

(viii) 327y =3xxxxxX yxXyxy
10x°y? = 2XSX XX XX XX YX Y
6x° Y’ z=2x3XXXXX YX yXZ

%,m@ﬁﬁﬂﬁw XX.erx_}’szyz %I



A3 2:

fRafiiad se®] & UFES HifrT:
(i) Tx—42 (i) 6p-12g
(iii) Ta* +14a (iv) —16z+207°
(v) 200 m +30alm (vi) Sx’y—15x°
(vii)  10a® -15b° +20c° (viii) —4a’ +4ab—4ca
(ix) Pyz+xyiz+xyz? (x)  ax’y+bxy’ +cxyz
Jux 2:
(i) Tx—42 = Txx—2x3x7
T Ug 4 94 (SHIME) TS & S8R FheH |,
= 7(x—2x3) = 7(x—6)
(ii) 6p—12q = 2x3x p—2x2x3xq
T UG 4 94 (SHAME) OGS & a96R FdeH IR,
= 2x3(p-2q) = 6(p-2q)
(iii) 7a* +14a=Txaxa+2xTxa
A U 4 94 (SHAME) UGS & 916X Fded W,
= Txa(a+2) = Ta(a+2)
(iv) —162+20z" =(—1)x2x2x2x2xz+2x2X5x zX2X 2
A U I 914 (SHAME) OGS & aeR Fde- 0,
= 2x2xz(2X245xzxz) = 4z(—4+521)
(v) 200°m+30alm =2x2x5xIxIxm+2x3x5xaxIxm
TA® UG ¥ Ud (SHIE) TOAES & a6 Haa IR,
= 2x5xIxm(2x1+3xa) = 10im(2]+3a)
(vi) 5x7y—15xy" =5xxX XX y+3IXSx XX yX y
Td® UG ¥ 9Md (SHTE) UGS & dex Hara- IR,
= Sxxxy(x-—:&_y) &= 5)(’)2(.\'“3_\’)
(vii) 10a® —156° +20¢® =2x5xaxa—3x5xbxb+2x2x5xcxc
T UG 9 914 (SHIAME) e S &I 1eR e |,
= 5(2xaxa—3xbxb+2x2xcxc) = 5(2a3—3b2+4cz)
(viii) —4(43+4ab—4ca:(—l)x2x2><axa+2x2><axb—2x2xcxa
Td® UG ¥ UId (SHIE) TUHES & a6 e IR,
= 2x2xa(-a+b-c) = 4a(-a+b+c)
(ix) XYz + XY 2+ X2 = XXXXYXZHXXYX YXZ+XX YXZX Z

T UG 9 914 (SHIAME) e S &I 1eR e |,

= ,\CX)’XZ(.X’*F_)’%‘Z)

= xyz(x+y+z)



(%) ax’ y+bxy’ +cxyz = ax xxxx y+bxxx yx y+cxxx yx z
U UG 9 914 (SHIAMAE) UGS &I a1eR e |,

= xxy(axx+bxy+cxz)

= xy(ax+by +cz)

M3 3:
TS PIfT;
(i) X +xy+8x+8y (i) 15xy—6x+5y—2
(iii) ax+bx—ay—by (iv) 15pg+15+9g+25p
(v) z—T+Txy—xyz
IR 3:
(i) X +xy+8x+8y=x(x+y)+8(x+y)

= (x+ y)(x+8)

(i) 15xy—6x+5y—2=3x(5y-2)+1(5y-2)
= (5y-2)(3x+1)

(iii) ax+bx—ay—by:(ax-i-bx)—(ay +by)
= x(a+b)-y(a+b)
= (a-i—b)(x—y)

(iv) 15pg+15+9g+25p=15pg+25p+9g+15
= 5p(3g+5)+3(3¢+5)
= (3¢g+5)(5p+3)
(v) z—=T+7xy—xyz=Txy—T—xyz+z
= 7(xy-1)—z(xy-1)
= (o =1)(7=2)=(=1)(1-x)(-1)(-7)
- (1-9)(:-7)



o

(314 - 14) (IUFES)

(F&MT - 8)
gt 14.2
AR 1:
(i) a*+8a+16 (i) p°—-10p+25
(iii) 25m* +30m+9 (iv)  49y° +84yz+36z2°
V) 4x* —8x+4 (vi) 121b* —88bc+16¢>

(vii) (I+m)’ —4lm [Ehd: Tgd ({+m)’ Bl TG Hforg|]
(viii) &' +24°p" +b°

IR 1:
(i) a’+8a+16=a’+(4+4)a+4x4

GEBIEED] x*+(a+b)x+ab=(x+a)(x+b) & UanT 4,
Tl x=a,a=4and b=4
a’*+8a+16 = (a-|~4)(ar+4)~:(a+4)2

(ii) p*—10p+25= p* +(-5-5) p+(-5)(-3)
gagieT X’ +(a+b)x+ab=(x+a)(x+b) & T 3,
g8l x=p.a=-5and b=-5
p*-10p+25=(p-5)(p-5)=(p-5)°

(i)  25m” +30m+9=(5m) +2x5mx3+(3)’
AGWPT a* + 2ab+b* =(a+b): S YA Y, U8l a=5m.b=3
25m* +30m+9 = (5m+3)’

(iv) 49y* +84yz +362* =(Ty)" +2xTyx6z+(6z)
TAGHBT o +2ab+b* =(a+b)” & VAR, &l a="Ty,b =62
49y* +84yz+36z =(7y+6z)l

(v) 4.3c2—8x+-4=(2x)2—2><2xx2+(2)2
TIGHDT o> —2ab +b* =(a—b)' F T, T&l a=2x,b=2
4x* —8x+4=(2x-2) =(2)" (x-1)" =4(x-1)’

(vi)  1216* —88bc+16¢* =(11b)" —2x11bx4dc+(4c)’
ST a* —2ab+b* =(a—b)’ & VARG, T&l a=11b,b=4c
121h* —88bc +16¢> = (11b—4c¢)’

(vii) (I4+m)' —4lm = > +2x1xm+m* — 4m [ (a+b)’ :a2+2ab+b1

= *4+2Im+m* —4lm
=1*=2lm+m’

= (l—m)2 [ (a—b)2 =qa* —2ab+bz}



(viii) a*+2a’b’ +b* =(a3)gﬁ!h2><al><b2 +(b2 )2

= (a-2 +b* )2 [ (cH«b)2 =a’ +2czb+b2}
M3 2:
UGS I
(i) 4p* —94° (i)  63a*—112b
(iii) 49x° -36 (iv) 16x" —144x
(v) (1+m) —(1-m)’ (vi) 9x’y*-16
(vii) (¥ -2xy+y’)-2° (viii) 25a* —4b* +28bc — 49¢°
3 2:
(i) 4p*-9¢* =(2p) —(3q)’
=(2p-3q)(2p+3q) [ az—bzz(a—b)(ahb)]
(i) 63a’-1126° =7(9a>~165*) =7 (3a)’ ~(4b)’ |
= 7(3a—4b)(3a+4b) [ @~ =(a—b)(a+b)]
(i) 49236 = (7x) —(6)’
= (7x-6)(7x+6) [ b*=(a-b)(a +b)]
(iv) 16X -144¢" =162 (¥ =9) = 16x*| (x)" = (3)’ }
= 162 (x=3)(x+3) [ a (a—b)(a+D)]

(v) (l'+m)2 —(!—m)2 =[(1+m) +(I—m ][ 1+m)—(1- m)]
[ a’ —b :(a—b)(a+b)]
=(l+m+I1—m)(I+m—I+m) = (2m)(21)=4Im
(vi) 9x*y* —16= (3)()/)2 - (4)2

= (3xy—4)(3xy+4) [ a’—b’ :(a—b)(a+b)]
(vii) (x2 —2xy+ _vz)—zz =(x-— _v)2 -z [ (a—b)2 =g —2ab+bz}
= (x—y-z)(x—y+z) [ azwbzz(aHb)(a-i»b)]

(viii) 25a2—4b2+28bc—49c2=25a3—(4b2—28bc+49c2)
= 250 -[ (2b)’ ~2x2bxTc+(7¢)’ |
= 254 —(2b-Tc)’ [+ (a-b) =a~2ab+D’]
= (5a)’ =(2b-7c)’
= [5a—(2b-7c)][Sa+(2b-7c)] [ @’ —b =(a—b)(a+D)]
= (5a-2b+7c)(5a+2b-7c)



A3 3:

(i) ax® +bx (i) 7p°+21g°
(iii) 2x° +2xy" +2xz° (iv)  am’ +bm’ +bn’ +an’
(v) (Im+1)+m+1 i) y(y+z)+9(y+z)
(vii) 5y —20y—8z+2yz (viii) 10ab+4a+5b+2
(ix) 6xy—4y+6-9x
3R 3:
(i) ax” +bx = x(wm»b)
(ii) 7p*+21q" = 7(p*+34°)
(iii) 2x° +2xy* +2xz° = 2.r(x2 +y* + zz)
(iv) am’ +bm’ +bn’ +an® = m’ (a+b)+n’(a+b) = (a+b)(m2 +n2)
(v) (Im+1)+m+1=1(m+1)+1(m+1) = (m+1)({+1)
(vi) y(y+2)+9(y+z) = (y+z)(y+9)
(vii) 5y* —20y—8z+2yz = 5y°—20y+2yz—8z = Sy(y—4)+2z(y—4)
= (y-4)(5y+22)
(viii)  10ab+4a+5b+2 = 2a(5b+2)+1(5b+2) = (5b+2)(2a+1)
(ix) 6xy—4y+6-9x = 6xy—9x—4y+6 = 3x(2y-3)-2(2y-3)
= (2y-3)(3x-2)
A3 4:
‘Iﬂmaﬂﬁm
(i) a*-b* (i) p'-81
(iii) Jc“—(y+z)4 (iv) «x* —(x—z)a
(v) a*-2a’b* +b*
3R 4:
(i) a' -b'=(a*) -(p?)
= (a2 —bz)(ﬂ2 +b3) [ a’ —bz—(a—b)(cH—b)]
= (a-b)(a+b)(a* +b") [ @ —b*—(a—b)(a+b)]
(i) pt—81= (p3 )2 —(9)*

= (pl ~9)(p3+9) I: a’ —bl—(a—b)(a+b):|
T
= (p—3)(p+3)(p2+9) [ al—bl—(a—b)(a+b)]



i) 2 -(y+2) =(2) -[(y+2)]
- [xl—(_y+z)2}[x2+(y+z)3:| [
=[x—(_v+z)][x+(y+z)][xz+(_v+z)3} |:
= (x~y+z)(x+«_v+z)[12wl-(y-’r-z)z]
(iv) ' =(x=z)' =(x3)2—[(x—z)2T
= [.rg—(.x—z)g][xzﬁ«(x— )’} [
= [.r—(x—z)][.r+(x+z):|[ } [
= (x—x+z)(x+,r+ )(x +x 2xz+z [
= x(2x+ z)(2x2—2xz+z')
(v) a* 7ab+b4-( ) 2ab+(b)’
- (') [
= [(a=b)(a+b)] [
- (a-b)' (a+b)
AR S:
fFafiad ol & TUHEs i
(i) p +6p+8 (i) ¢*—10g+21
3R 5:
(i) p’+6p+8=p*+(4+2) p+4x2
= p’+4p+2p+4x2
= p(p+4)+2(p+4)
= (p+4)(p+2)
(ii) g’ —10g+21=q>—(7+3)g+7x3
= q —Tg-3q+7x3
= q(q—7)—3(q—7)
=(a-7)(4-3)
(iii) p’+6p—16=p’>+(8-2) p—8x2

1} 1

P +8p—2p—8x2
p(p+8)—-2(p+8)
(p+8)(p-2)

a’—b*—(a—b)(a+b)

a’ b’ —(a—b)(a+b)

a*~b* —(a—b)(a+b)]
a’—b*—(a- b)(a+b)]
(a=b)' =a*—2ab+b’ ]

v (a=b) =a’~2ab+1’ |

a*—b* (a b)(a+b)]

© ()" ="y

(iii) p°+6p-16



Tfora

(31T - 14) (TUFRES)
(@& - 8)
g T 14.3

A 1:
FofaRad faurem Sifee:
(i) 28x* +56x (i) —-36y'+9y°
(iii) 66 pg°r’ +11gr’ (iv) 34x’y'z’ +51p°2
) 12a"" +(~6a"b*)
SN 1:
4 4
(i) 28x* +56x= e _ Sk lx3 I: X"+ x" :.‘r’"“"]
56x 56 x 2
o , =36y =36 y° -
i —36 P +9v.. — ; = —X'—, = _4 5 . xm +xu — xru "
(i) P = = | ]
2.3 2.3
(lllJ 66Pq2r3 —1 lqrz = 66p—q: = @x 'Uq—: - 6Pq’. [... xﬂ'l +xll = xm—n]
l1gr- 11 gr
3.3 3 3.3 3
(iv) 34x*y 2} +51x0°2° 341‘— E %x = ): A‘
’ ’ 51xy’z’ 3l wy'z
- ley I:.-. Im +xM — xlnﬂl:l

3
) 124 +(-6a*)= 1260 12 ab

6’ 6 a'b’

= _2a2b4 [... xm +xM = xrnﬂl]

M3 2:
fow gu sgUe @I fau gu vepudt I Hi difT:
(i) (5:( —6x) 3x (ii) (3ys—4y'"+5y4)+y4
(iii) 8(xvz+r)z+r) )41}2
(iv) (x‘ +2x‘+3x)+2x (v) (p?‘q"—,z;v(‘q")+p3q3
3R 2:
3 52 —6x 5x° 6x 5 1
i Sx°—6x)+3x= - ——==x-2=—(5x-6
) ( ) 3x 3x  3x 3x 3( . )
8 ,6 4
(i) (3" =4y +5y* )yt = 2L T HIY
y
3y* 4y® 5y* 5 5
= ————+— =3y —4y°+5
y«t y4 y«t
8(x*y2 2% + X2y 22 + x2y2s
(iii) 8(13y323+x3y323+x2y3z3)+4x2y222: ( ol - ol )

4x2y222
_ S.X.Jy'_’zz 5 81‘2y322 " 8x2y223

~ - =2x1+2y+2z =2(x+y+z
Ax'y'z" 4Ax'y'z" Axy'Z ’ ( ’ )




3 a2
2 (" 2X C
(iv) (x3 +2x" + Bx) +2x = X3

2x
3 o) 2
S S G A (T TTE:)
2» 2x 2¢x 2 2 2 2
3 _6 6 3 3.6 6 3
V) (p3qﬁ—pﬁq3)+p3q3=p q ::? q9 _ P“I?_Pﬂ} =g -p
rPa rPq prq
M3 3:
fafefad faureH Sifve:
(i) (10x-25)+5 (i) (10x-25)+(2x-5)
(iii) 10y(6y+21)+5(2y+7) (iv) 9x°y*(3z—24)+27xy(z-8)
(v) 96abc(3a—12)(5b-30)+144(a—4)(b-6)
3R 3:
= 5(2x-5
(i) (10,1-—25)+5:10x 2. (2¢ )= 2x—5

5 5

()  (10x=25)+(2x—5)= 1(2:?; . 5((22:_‘55)) g

10y(6y+21
(iii) 10y(6y+21)+5(2.\’+7)=%
_ 2x5x)zx3(2y+7)

5(2y+7)

=2xyx3=06y

9x’y* (3z—24)
27.\}'(2—8)
9 .ryxxyx3(z—8) B

) Ex .1)'(2—8) e

(iv) 9x’y*(3z-24)+27xy(z-8) =

96abc(3a—12)(5b-30)
144(a—4)(b—6)

W) 96abc(3a—12)(5b—30)+144(a—4)(b—6) =

_ 12x4x2xabcx3(a—4)x5(b—6)
B 12x4x3(a—-4)(h-6)

= 10abc

AR 4:
ﬁfqﬂﬁﬂlﬂﬂﬁm:
(i) 5(2x+1)(3x+5)+(2x+1)
(i)  26xy(x+5)(y—4)+13x(y-4)
(i) 52pgr(p+q)(g+r)(r+p)+104pg(g+r)(r+p)
(v)  20(y+4)(y*+5y+3)+5(y+4)
v)  x(x+1)(x+2)(x+3)=x(x+1)



3N 4:
5(2x+1)(3x+5)

(2x+1)

(i) 5(2x+1)(3x+5)+(2x+1) = = 5(3x+5)

6 26y(ce3)(y4) 13x(y-4) - 2SN

_ 13x2xxy(x+5)(y—4)

= 2y(x+5
13x(y—4) y(x+3)

(iii)

52pqr(p+q)(q+r)(r+ p)+104pq(q+ r)(r+ p)= 52pqr(p+q)(q+r)(r+p)

lO4pq(q+r)(r+p)

- Dl ) )
(V)  20(y+4)(y*+5y+3)+5(y+4)= 20('V+§()£"f;5"'+3) = 4(y* +5y+3)
© (e (re2)(re sl HENEED - (ayasy
A3 5:
od & UGS Hifod R FERTgaR ym e

() (Y +7y+10)+(y+5)

(ii) (m2 —14:11—32)+(m+2)

(i) (5p°—25p+20)+(p-1)

(iv) 4_yz(zz+62~16)+2y(z+8)
™ Spa(p’-a)=2p(p+q)

i) 12xp(9x° —16y7 ) +4xy(3x+4y)
(vii)  39y° (503"2 *98)~:~26y2(5y+7)

3R 5:
. g v +7y+10
P +7y+10)+(y+5)=2—2 "~

M (P +7y+10)+(y+5) 025)

_ y* +(2+5) y+2x5 _ Y +2y+5y+2x5
(y+5) (y+5)
(y+2)(y+5) e 2

= (VT |: X +(a+b)x+ab:(x+a)(.r+b)]
= y+2



m —14m+32 _ m’ +(—16+2)m+(-16)x2
(m+2) - (m+2)

(ii) (m2 —14111+32)—:—(m+2):

_ (m—16)(m+2)

[ X’ +(a+b)x+ab=(x+ a.)(x-!—b)]

(m+2)

= (m+2)
W sy

_5p -20p-5p+20 _ 5p(p-4)-5(p-4)

(P=1) (p-1)

_(5p=5)(p-4) s(p-1)(p-4) _,

B (p-1) a (p-1) =5(p-4)
T e

_ 4z (ZZVEZZ_)}.(SZ)-'— 8) [ X’ +(a+b)x+ab= (x+a)(x+b):|

= 22(2—2)

_Spa(r-q)(p+q)
2p(p+q)

|: a’ = =(a—b)(a+b)]

= %q(p—q)

5
2

1?..7()«'(9.1(2 gléyl) _ 12xy [(3)()3 -(4y) }

i 12xy(9x* =16y ) +4xy(3x+4y) = =
) U( ) ! ) 2 EE+4Y) 4xy(3x+4y) 4xy(3x+4y)

- 12n’§;—(;£(43;)+4.>’) [+ @ -0 =(a—b)(a+b)]

= 3(3x—4y)

3 2
) 395 (507 98) 2603 (5y+7) = oo %)

26y*(Sy+7)
39y°x2(25y°-49) 39.sz2[(5.")2—(7)1
T 26y (5y+7) 26y (5y+7)
_39y*x2(Sy-7)(5y+7) e 2 g2 _
- 26.\)1(5)’4—7) [ a’—b’=(a b)(a+b)]
= 3y(5y-7)



Tfora

(31T - 14) (IUESH)
(P& - 8)
TATIAT 14.4
MR 1:
ﬁmﬁ?ﬂqaiﬁﬁﬁﬂﬁ@?%@ﬂﬁaﬁm 4(x-5)=4x-5
S 1:
LHS.= 4(x-5)=4x-20= RHS.
3(ck:, W8T PY TH UPR 8 4(x—5) =4x-20.

M3 2:
fraffea nftrdig sy 7 Ffe 1 b I8 F IO x(3x+2) =31 +2
3R 2:
LHS. = x(3x+2)=3x"+2x# RHS.

31T, el PUT T UDR &: x(3x+2) =32 +2x.

A3 3:
FrafaRad T Syl § 3 I PP I Tal DISE: 2x+3y =5xy
3N 3:
L.H.S. = 2x+3y= R.H.S.
3(c:, T8 YT I UDR &: 2x+3y =2x+3y.

AR 4:
Frafafed wiirda syl T 3 I FRp I el DI x+2x+3x="5x
3 4:
L.H.S. = x+2x+3x=6x=# R.H.S.
3, el HYT TTUBR 8: x+2x+3x=6x.

M3 5:
ﬁaﬁr@anﬁrﬁumﬁgﬁmmaﬁwm Sy+2y+y-Ty=0

3N 5:
LHS.=5y+2y+y-7y=8y—-7y=y+# RH.S.
3, Tl PYT ST UPR B Sy+2y+y—Ty=y.

A3 6:
fRgfead o ST 1 Ffe J1d HRP 39 Fal PIIT: 3x+2x = 5x°
31X 6:
LHS. = 3x+2x=5x# RHS.
3, T YT ST UPR &: 3x+2x =5x.
AR 7:
frrafofad nfrda Su= & 3fe 10 TP S8 Tl DI (2x) +4(2x)+7 = 24> +8x+7
S 7:
LHS. = (2x) +4(2x)+7=4x" +8x+7# RHS.



31cT:, 6! PUT THUPR & (2x)" +4(2x)+7 =42 +8x+7.

M3 8:
fRafefed Ty Sy & 3fe F1d B I/ T BN (2x)° + 50 =4x+5r=9x
3R 8:
LHS. = (2x)" +5x=4x>+5x# RHS.

3(ch:, TEl YT TH UPR & (2x) +5x=4x" +5x.

AR 9:
fFrafafad Ty Syl 7 3 F1d b I T BT (3x+2)" =327 +6x+4
3w 9:
LHS. = (3x+2)" =(3x)" +2x3xx2+(2)" =92 +12x+4 # RHS.

31k, el YT SHUPR &: (3x+2) =907 +12x+4.

A3 10:
Prf TR B & 7 T e 99 Td SR
x =3 UfqRTd e W U grar g

() x> +5x+4 ¥ (-3)" +5(-3)+4=9+2+4=15 M BT 5|
(b) x* —5x+4 ¥ (-3)° —5(=3)+4=9-15+4=—2 N S &
(€) x* +5x ¥ (-3) +5(-3)=-9-15=—24 U g 5

3ax 10:
(@) LHS.= x* +5x+4
x=-3 W@,

= (-3)" +5(-3)+4=9-15+4=-2% RHS.

3, X7 +5x+4 ¥ (=3) +5(-3)+4=9-15+4=—2. M gl &
(b) LHS.= x> —5x+4

x=-3 WA,

= (-3)"-5(-3)+4=9+15+4=28 = RH.S.

3, &% —Sx+4 ¥ (-3) -5(-3)+4=9+15+4=28. U« gl 3|

() LH.S.= x* +5x
x=-3 W R,

= (-3)° +5(-3)=9-15=—6= RHS.
3, x% +5x ¥ (-3)"+5(-3)=9-15=—6. A BT 3|

A3 11:
frafefed nfrda Syt & 3fe 710 X6 39 Fel B (y-3)" = »* -9



3 11:
LHS. = (y-3) =y —2x yx3+(3)
= y*—6y+9# RHS.
3(ck:, W6l YT FH PR &: (y—3)" = »* —6y+9.

2

[ (a —b)2 =a’—2ab+ bz}

A 12:
Frafifad T el & 3R 1 e 98 TEFIR: (2+5) =2 +25
3R 12:
LHS. = (z+5) =2 +2xzx5+(5) [ (a+b)' =a>+2ab+1’ ]
= 22 +10z+25
31, TEI PUTSHUPR &: (z+5) = 2* +10z+25.

AR 13:
frafeiad T Hu=T # Ffe I1d B I8 Tl PINT: (2a+3b)(a—b)=24" -3b
3w 13:
LH.S. = (2a+3b)(a-b)=2a(a—b)+3b(a-D)
= 2a’ =2ab+3ab-3b* = 2a* +ab-3b" # RHS.
3(ct:, TG YT I TR & (2a+3b)(a—b) =24 +ab—3b".

A3 14:
ﬁ'ﬁﬁl@ﬁ@ﬁﬂqﬁﬂﬁﬁmm@ﬂﬁm (a+b)(a+2):az+8
3N 14:
L.H.S.=(a+4)(a+2)=a +2)+4(a+2)

=a +2a+4a+8=a"+6a+8+ RH.S.
3k, el U T UPR ©: (a+4)(a+2)=a’ +6a+8.

a
2
a

AR 15:
ﬁaﬁf@aﬂﬁ@umﬁgﬁmmaﬁﬂﬁﬁﬁq (a—4)(a-2)=a’-38
3w 15:
LHS.= (a-4)(a-2)=a(a-2)-4(a-2)
=a’-2a—-4a+8=a*—6a+8+ RH.S.
3k, I8l HYT 59 UBR T (a—4)(a—2)=az—6a+8.

A3 16:
Fafafad o sy 8 Ff I1d HRap I Tl DI

3.1'? -0
3x°



3 16:

g" z%zli R.H.S. 3(d:, U8 HU 59 UHR & ;’;_“;:1,
X~ X"

L.H.S. =
AR 17:
Fraefe i e 32 a1 e S e e X o112

3R 17:

Lhg =2t b e b oanms,
3x” 3x- 3x 55
31, TR PUTTIYPRE: > 4,
3x° 3x”
M3 18:
ﬁﬁ@anﬁ?ﬁamﬁgﬁmwaﬁaﬁaﬂﬁq;;xf%
X+
Sux 18:
LHS.= —X L RHS. o S S s IoR S %%
3x+2 3x+2 3x+2
A3 19:
PrafifRd it sy 8 3 310 o so el @ > = -
4x+3 4x
gur 19:
3 3 3
LH.S. = # RH.S. 3T, T8 Y 4 UFK ¢ - .
4x+3 Ha N % dx+3 4x+3
2 20:
PrpfiEe T U 8 3 Fd S 99 T8 ST 4};*5:5
X
3wr 20:
[Ag = 2E48 & S 4.9 . pun
4x 4x 4dx 4x
o T EE TR E X, 2
4x 4x
A3 21:
Profifad T Hut & 3 J1d o 39 ol FIRT ”;5 —7x
3uY 21:
Li§ = 28 _Tx 5 Tx 4. RHE
5 5 5 5
o TR TSR Y A X
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